

کانون دموکراتیک پناهندگان

گزیده ای از اخبار سیاسی، فرهنگی اجتماعی روز

تهیه و تنظیم گزارش:

حسین گلستانه ، سعید کامیاب شریفی

اعدام شش نفر در زاهدان، اصفهان و ارومیه

روز دوشنبه دستگاه قضایی رژیم چهار بلوچ سنی را به اتهام محاربه در زندان زاهدان بدار آویخت.

یکی زندانی دیگر نیز بنام مصطفی. م ۳۴ ساله که از اهالی روستاهای اصفهان بود، اعدام شد.

فعالان حقوق بشر نیز از حلق آویز یک زندانی دیگر بنام حامد محمد زاده در زندان ارومیه خبر دادند.

این زندانی که اهل میانوآب بود سحرگاه سه شنبه در زندان مرکزی ارومیه بعد از چندین سال حبس اعدام شد.

همچنین بنابه خبر دیگری دستگاه قضائی رژیم حکم اعدام یک زندانی ۳۳ ساله را در استان فارس صادر کرده است. این زندانی نیما نام دارد.

تنها طی ۱۰ روز بیش از ۲۰ نفر در شهرهای مختلف ایران اعدام شدند و حکم اعدام نزدیک به ۳۵ تن دیگر نیز صادر شده است.

اجرای مخفیانه حکم سنگسار مردی در رشت

سحرگاه پنجشنبه پانزده اسفند ۱۳۸۷ مردی ۳۰ ساله به جرم زنا محصنه سنگسار شد.

ولی آزاد اهل پارس آباد مغان و کارمند اداره بازرگانی این شهر در محل زندان لاکان شهرستان رشت با حکم شعبه ۱۱ دادگاه کیفری استان گیلان به ریاست حجت الاسلام قاضی کاشانی محکوم به سنگسار شده بود و این در حالی است که زنی که در این اتهام با او شریک بود مورد عفو قرار گرفته است.

این حکم به صورتی مخفیانه و با حضور افراد محدودی به اجرا گذاشته شده است و جنازه وی به دلیل ترس از افشاء، علیرغم تلاش خانواده وی تحویل آنان نشده و در نقطه ای نامعلوم دفن شده است.

هشدار نسبت به وضعیت خطرناک یک فعال دربند حقوق بشر

براساس آخرین خبر ها از زندان اوین وضعیت جسمانی و ناراحتی قلبی محمد صدیق کیبوند رئیس کل سازمان حقوق بشر کردستان در بیست و یکمین ماه زندانی شدنش همچنان نگران کننده است به ویژه اینکه ناراحتی قلبی ایشان کماکان از سوی مسئولان درمانی اضطراری و خطرناک توصیف می شود. طی ۲ ماه گذشته پس از آنکه معاونت امنیت دادستانی و وزارت اطلاعات با درخواست مرخصی اضطراری کیبوند که از سوی و کلای وی مطرح شده بود مخالفت کرده اند در همان اثنا که سخنگوی دستگاه قضای وضعیت بیماری ایشان را عادی توصیف کرده و گفته بیماری وی حاد و خطرناک نیست مسئولان زندان به دلیل وخامت قلبی ایشان ناچار شده اند حداقل ۲ بار وی را به بیمارستان خارج از زندان اعزام کنند و در حالی که مسئولان درمانی بستری شدن و عمل انژیوگرافی را ضروری تشخیص داده اند و برغم گذشت بیش از ۴۰ روز از این تشخیص ادامه رسیدگی درمانی در حال حاضر متوقف شده است در همان حال درمانگاه داخلی زندان نیز ناراحتی های کلیوی ایشان را قابل کنترل اعلام کرده است.

در هر حال به دلیل سهل انگاری و تعلل غیر قابل توجیه و رسیدگی های درمانی و غیره جدی و فرمالیته بودن اقدامات و طریقه رسیدگی ها آقای کیبوند خود نیز از اصرار به رسیدگی درمانی منصرف شده و بی فایده بودن اینگونه رسیدگی ها را به خانواده و سازمان اعلام کرده است. این در حالی است که وضعیت قلبی ایشان با توجه به سابقه دوبار حمله قلبی همچنان نگران کننده است.

یک دانشجوی دیگر پلی تکنیک بازداشت شد

یاسر ترکمن دانشجوی دانشگاه پلی تکنیک و عضو شورای مرکزی انجمن اسلامی دانشجویان دانشگاه صنعتی امیرکبیر توسط نیروهای لباس شخصی بازداشت شد.

بازداشت این دانشجوی دانشگاه پلی تکنیک در حالی بود که وی روز دوشنبه به دانشگاه ممنوع ورود بود. حراست دانشگاه امیرکبیر هنگام مراجعه وی به درب حافظ به او اعلام کرده اند که به دانشگاه ممنوع ورود است و به وی اجازه ورود به دانشگاه را ندادند. سپس آنها طی اقدامی هماهنگ با نیروهای امنیتی مقدمات بازداشت یاسر ترکمن را فراهم کردند. یاسر ترکمن طی روزهای گذشته با حضور در مراسم های مختلف به دفاع از دانشجویان بازداشت شده پرداخته بود.

هم چنین بنا بر اظهارات برخی از دانشجویان دانشگاه پلی تکنیک، یاسر ترکمن در اطراف دانشگاه توسط چند نفر لباس شخصی بازداشت شده و این دانشجویان بطور اتفاقی وی را دیده اند که دو نفر لباس شخصی شدیداً در حال ضرب و شتم وی بودند. این دانشجویان اظهار داشتند که بطور اتفاقی متوجه ضرب و شتم شدید فردی توسط چند نفر لباس شخصی شدند و پس از ضرب و شتم طولانی این دانشجویان که ناظر صحنه بوده اند دریافتند که فرد مجروح یاسر ترکمن است.

در این هنگام یکی از دانشجویان شاهد این ماجرا بسوی ترکمن دویده و حال وی را جویا می شود، مامور لباس شخصی در همین حین از این دانشجو می پرسد: «تو کی هستی» و دستور بازداشت آن دانشجو را نیز صادر می کند اما دانشجو یاد شده توانست از محل بگریزد.

لازم به یادآوری است یاسر ترکمن در نشست روز جمعه کمیته پیگیری بازداشت های خودسرانه گفته بود: «پس از پروژه شکست خورده جعل نشریات، و رسوایی حاکمیت، آنان به دنبال چنین پروژه ای جدید برای سرکوب دانشجویان و تصرف پلی تکنیک بودند و پروژه دفن شهدا از سوی حاکمیت در پلی تکنیک کلید خورد.

اهداف شوم این پروژه، پادگانی و قبرستانی کردن فضای دانشگاه و باز کردن راه ورود عناصر حاکمیت به دانشگاه بود. سهمیه ۴۰ درصدی بسیج برای آزمون ورودی دانشگاهها، تصفیه اساتید، ستاره دار کردن دانشجویان و... همه و همه حرکت هایی در راستای پروژه انقلاب فرهنگی دوم است.

عقب نشینی رژیم از اجرای حکم شلاق معلم معترض

پرونده معلم محکوم به شلاق مختومه شد

با تبدیل ۲ ماه حبس و ۲۰ ضربه شلاق به جزای نقدی ۲۵۰ هزار تومان و با احتساب ۱۵ هزار تومان برای هر روز مدت زمان حبس به ۱۶ روز کاهش یافت. پس از کسر روزهای زندان در اردیبهشت سال ۱۳۸۶، پرونده مختومه و مبلغ ۱۶۰ هزار تومان نقدی پرداخت شد.

ضرب و شتم و شکنجه یک دانشجوی دختر در اوین

صبح روز سه شنبه پدر و مادر محمد پور عبدالله، ساناز الله یاری و امیرحسین محمدی فر برای ملاقات فرزندان در بند خویش به در زندان اوین مراجعه کرده اند که در این میان تنها خانواده ساناز الله یاری و محمد پور عبدالله موفق به دیدار عزیزان خود شده اند. حال روحی ساناز الله یاری خوب بوده، لیکن آثار کبودی و زخم بر صورت و به خصوص اطراف چشم وی قابل مشاهده بوده است.

ما ضرب و شتم این فعال دانشجویی را به شدت محکوم کرده و آن را مصداق بارز شکنجه میدانیم. حال مادران دو فعال دانشجویی دیگر بد بوده به طوریکه مادر امیرحسین محمدی دو مرتبه دچار ضعف و بیهوشی شده است.

بازداشت یک بانوی بهایی دیگر در ساری

در ادامه برخورد با بهاییان در ایران یک زن بهایی در شهرستان ساری توسط مامورین اطلاعات بازداشت و به زندان کجویی ساری منتقل شد

خانم شیرین فروغیان (صمیمی) روز یکشنبه ۸۷/۱۲/۱۸ توسط مامورین اداره ی اطلاعات در بازداشتگاه امنیتی کجویی ساری زندانی شدند. گفتنی است در اواسط مرداد ماه مغازه ی همسر ایشان عادل صمیمی، از طرف اداره ی اطلاعات بسته شد و به فاصله ی کوتاهی در اواخر مرداد ماه منزل ایشان بازرسی شده و وسایلی از جمله: کامپیوتر، ماهواره و عکسها و کتب امری را با خود بردند و آقای صمیمی را در تاریخ ۸۷/۱۱/۲ به اتهام «اقدام علیه امنیت ملی» بازداشت کرده و طی ۹ روز بازجویی آزاد کردند. پس از تهدیدهای مداوم جهت بازداشت خانم فروغیان، ایشان نیز بازداشت و به زندان منتقل شدند.

سخنان متکی؛ فضای سنگین منطقه علیه رژیم

سخنان منوچهر متکی، وزیر امور خارجه جمهوری اسلامی در تلویزیون رژیم در پاسخ به سنوالی در باره تنش با بحرین و قطع روابط دیپلماتیک با مغرب:

ما در منطقه ای هستیم که ترافیک های سیاسی درش بسیار سنگینه، ما در منطقه ای هستیم که ناوهای جنگی درش وجود داره، کسانی یاد گرفتن و فکر کردن که باید با ادبیات از روی ناو جنگی با ملتها با کشورهای منطقه سخن بگن. در چنین شرایطی ما کماکان با اون چالشها با رنگ و لابهای جدید مواجهیم از یک سو و در مقاطع حساسی که کشور در اون قرار می گیره در داخل یک بی توجهی، یک اظهار نظر ناپخته و غیر حکیمانه حتما دستگاه دیپلماسی کشور رو دچار مشکل می کنه. شما اشاره کردید به روابط بحرین، اشاره کردید به روابط با کشورهای خلیج فارس، ما معتقدیم که در هر گفتنی باید حکمتی و منافی مترتب باشه و در هر نگفتنی نیز چنین باید باشه در چنین شرایطی ما باید مراقب زدن ماشینهای اطراف در این ترافیک باشیم.

دستگیری نماینده سابق مجلس به اتهام جاسوسی

یک نماینده مجلس ششم، بیستم بهمن‌ماه به جرم جاسوسی برای یکی از کشورهای اروپایی، توسط پلیس امنیت دستگیر شد.

وی که در بند ۲۰۹ زندان اوین به سر می‌برد به جرم جاسوسی برای یک کشور اروپایی بازداشت شده است. تاکنون از میزان و نوع جاسوسی این نماینده اصلاح طلب که سردبیر یک هفته‌نامه توقیف شده نیز بوده است، اخباری منتشر نشده اما گزارش‌ها حاکی از آن است که همکاری‌های وی با این کشور اروپایی امنیتی بوده است.

گفتنی است که نشریه این نماینده مجلس ششم نیز سال گذشته به اتهامات تبلیغ علیه نظام، نشر مطالبی که به اساس نظام لطمه وارد می‌کند، افترا، نشر اکاذیب به قصد تشویش اذهان عمومی، درج مطالب خلاف واقع و توهین به دستگاه قضایی و دادگاه ویژه روحانیت، توقیف شد اما اصرار سردبیر آن، بر استمرار رویه سابق نشریه، موجب شد تا دادگاه با توجه به اصرار متهم نسبت به ارتکاب بزه نشر اکاذیب و همچنین از باب تتمیم مجازات، حکم به لغو پروانه نشریه نیز صادر کند.

این نماینده مجلس ششم در اولین نطق خود در حمایت از مطبوعات دولت اصلاحات، قوه قضائیه را تمامیت خواه، سرکوبگر و مخالف اندیشه و آزادی خوانده بود.

بیش از ۱۰۰ میلیارد تومان هزینه سمینارها در ایران

بر اساس یک بررسی صورت گرفته، هزینه‌های برگزاری همایش‌ها در جمهوری اسلامی بیش از ۱۰۵ میلیارد تومان است.

به گزارش خبرنگار «آینده»، هم‌اکنون شمار همایش‌های بزرگ که با هزینه‌های بین ۳۰۰ تا ۵۰۰ میلیون تومان با بودجه دولتی یا عمومی برگزار می‌شود، بیش از ۳۰۰ همایش در سال است که مجموع هزینه‌های آنان بیش از ۱۰۵ میلیارد تومان برآورد می‌شود.

همایش‌های مذکور که عمدتاً توسط دستگاه‌های دولتی، شهرداری‌ها یا سازمان‌ها و نهادهای حاکمیتی برگزار می‌شود، با صرف هزینه‌های سنگین تشریفاتی همراه است، به طوری که هزینه غذای هر روز یک نفر در سالن همایش‌های بین‌المللی صدا و سیما که بسیاری از همایش‌ها در آن برگزار می‌شود، بیش از ۲۰ هزار تومان است. کرایه سالن، هزینه هدایا، تبلیغات نمایشگاه و هزینه‌های حمل و نقل، اقامت میهمانان و سایر مخارج همایش نیز علاوه بر هزینه‌های ستادی، جوایز و چاپ و نشر صورت‌حساب‌های هنگفتی را ایجاد می‌کند که جز با بودجه دولت قابل پرداخت نیست.

نکته جالب این که در برخی از این همایش‌ها بخشی از هزینه‌ها از شرکت‌کنندگان و اسپانسرها دریافت می‌شود که با توجه به حضور اکثر شرکت‌کنندگان از طرف شخصیت‌های حقوقی، این پرداخت‌ها نیز عملاً از بودجه دولتی صورت می‌گیرد.

شعار مرگ بر دیکتاتور در مراسم چهارشنبه سوری

علیرغم مخالفت نیروهای بسیج دانشگاه و کنترل‌آمورین حراست مراسم چهارشنبه سوری در دانشگاه تربیت معلم واحد کرج از ساعت ۲۰:۱۵ با حضور بیش از ۱۰۰۰ نفر از دانشجویان دختر و پسر در محوطه دانشگاه برگزار شد. در این مراسم علاوه بر دانشجویان ساکن خوابگاه دانشجویان غیر خوابگاهی نیز شرکت داشتند و این مراسم ملی را با روشن کردن آتش و پریدن از آن و خواندن شعر با پایکوبی و شادی جشن گرفتند.

تعداد دانشجویان به حدی زیاد بود که مأمورین حراست جرأت جلو آمدن و جلوگیری از مراسم را نداشتند. در این مراسم مأمورین حراست ۲ دانشجوی پسر را به جرم انداختن ترقه دستگیر کردند اما بعد از چند دقیقه مأمورین با اعتراض دانشجویان و دادن شعار مرگ بر دیکتاتور توسط دانشجویان مواجه و ۲ دانشجوی دستگیر شده را آزاد کردند و دانشجویان مراسم چهارشنبه سوری را تا ساعت ۲۱:۴۰ دقیقه به پایکوبی نشستند.

خط فقر مطلق ۳۰۰ درصد بیشتر شد

خط فقر مطلق در طول چهار سال گذشته بیش از ۳۰۰ درصد بالاتر رفته است.

در حالی که دولتمردان همواره تلاش کرده‌اند تا با اتخاذ استراتژی سکوت در قبال مساله خط فقر، بی‌سر و صدا از کنار این مساله عبور کنند، فارس به نقل از حسین راغفر، تدوین‌گر نقشه فقر کشور نوشت: خط فقر مطلق در تهران و شهرهای بزرگ ۸۵۰ هزار تومان است.

این خبر در ادامه گمانه‌زنی‌های کارشناسان مسایل اقتصادی و اجتماعی، در روزهای اخیر از افزایش چشمگیر خط فقر مطلق در کشور حکایت داشت.

راغفر با اشاره به پیش‌بینی‌های سال گذشته گفت: «سال گذشته همین زمان برای سال ۸۷، رقم ۷۸۰ هزار تومان را خط فقر مطلق برای یک خانواده ۵ نفره در تهران پیش‌بینی کردیم که امسال همین رقم توسط بانک مرکزی برای شهرهای بزرگ کشور اعلام شد.»

وی ادامه داد: «معیار پیش‌بینی خط فقر در سال ۸۷ نرخ تورم ۲۰ درصد بوده در حالی که تورم عدد بیش‌تری بوده است. بانک مرکزی رقم ۷۸۰ هزار تومان را برای خط فقر شهرهای بزرگ کشور در سال ۸۷ اعلام کرد که با این حساب رقم خط فقر برای شهر بزرگ تهران که قیمت‌ها بالاتر از سایر شهرهای کشور است قطعاً رقم بالاتری بوده است.»

این اقتصاددان درباره خط فقر مطلق در سال آینده پیش‌بینی کرد: «با احتساب تورم ۳۵ درصدی و افزایش قیمت‌ها در سال ۸۸ خط فقر مطلق برای یک خانواده ۵ نفره در تهران رقمی بالاتر از ۸۵۰ هزار تومان پیش‌بینی می‌شود.»

ایران به نقض تحریم‌های تسلیحاتی سازمان ملل متحد متهم شد

یک کمیته سازمان ملل متحد ایران را متهم کرد که با ارسال مواد قابل استفاده در تسلیحات از طریق یک کشتی توقیف شده در قبرس ممنوعیت‌های این سازمان در مورد واردات و صادرات سلاح را نقض کرده است.

دیپلمات‌های آمریکایی و بریتانیایی در سازمان ملل گفته‌اند مقصد این کشتی حامل مواد ساخت سلاح، سوریه بوده است و احتمالاً قرار بوده که محموله یاد شده در نهایت به لبنان یا غزه ارسال شود.

یوکی تاکاسو، سفیر ژاپن در سازمان ملل که رییس کمیته تحریم‌های ایران است روز سه‌شنبه به شورای امنیت سازمان ملل گفت، کشتی حامل افزارهای متعارف، نقض قطعنامه ۱۷۳۷ سازمان ملل است که در سال ۲۰۰۶ تصویب شد.

هدف از تصویب این قطعنامه اعمال فشار بر ایران برای تعلیق غنی‌سازی اورانیوم بود. بر اساس سه قطعنامه تحریمی شورای امنیت علیه تهران، ایران حق ندارد که به دیگر کشورها سلاح و یا مواد قابل استفاده در جنگ افزارهای نظامی ارسال کند.

کشتی تحت اجاره ایران که با پرچم قبرس و با نام «مونچه گورسک» حرکت می‌کرد در بهمن ماه گذشته از سوی قبرس توقیف شد و بیش از ۹۰ کانتینر موجود در آن به انبار نیروی دریایی این کشور انتقال داده شد.

دولت قبرس با اعلام اینکه محموله کشتی ناقض قطعنامه‌های شورای امنیت است در بیانیه‌ای گفت که کمیته تحریم‌های شورای امنیت سازمان ملل را از تصمیم خود مطلع کرده است.

وزیر خارجه عراق: با ایران اختلافات جدی مرزی داریم

سفیر جمهوری اسلامی در بغداد وجود هرگونه اختلاف میان ایران و عراق را در خصوص مسایل مرزی رد کرد

در پی اظهارات هوشیار زیباری، وزیر امور خارجه عراق مبنی بر وجود اختلافات جدی میان ایران و عراق درباره ترسیم مرزهای زمینی و دریایی حسن کاظمی قمی، سفیر جمهوری اسلامی در بغداد در گفتگو با روزنامه الشرق الاوسط چاپ لندن وجود هرگونه اختلاف میان دو طرف را در این باره رد کرد. وزیر امور خارجه عراق در گفتگو با تلویزیون الشرقیه مدعی مشکلات گسترده با ایران درباره ترسیم مرزها با این کشور شده بود.

سولانا: نتایج انتخابات در ایران اهمیتی ندارد

"خاویر سولانا" کمیسر عالی سیاست خارجه و امنیتی اتحادیه اروپا اعلام نمود که نتایج انتخابات ریاست جمهوری در ایران که روز ۱۲ ژوئن برگزار می شود، اهمیتی ندارد.

سولانا این مطلب را در پراگ پس از دیدار خود با "کارل شوارتznیرگ" وزیر امور خارجه چک که هم اکنون کشورش ریاست اتحادیه اروپا را بر عهده دارد، اعلام کرد.

سولانا همچنین اهمیت همکاری با روسیه و چین در رابطه با برنامه هسته ای ایران را تاکید نموده و افزود که اتحادیه اروپا از اجرای سیاست "هویج و چماق" در رابطه با ایران صرف نظر نمی کند.

آمادگی اعراب میانه رو برای رویارویی با رژیم تهران

تصمیم دولت مراکش در قطع مناسبات سیاسی با جمهوری اسلامی ایران، برای دولت تهران در حالی که خود را برای آغاز گفتگوها با دولت پرزیدنت باراک اوباما آماده می کند بسیار دردناک بود و این نشان می دهد که شمار بیشتری از کشورهای میانه رو عرب خود آمادگی درگیری و رویارویی با جمهوری اسلامی ایران را دارند

این بخش آغازین یک گزارش تحلیلی بود که سه شنبه ۲۰ اسفندماه ۱۳۸۷ - ۱۰ مارس ۲۰۰۹ در روزنامه انگلیسی زبان Jerusalem Post چاپ اورشلیم انتشار یافت.

برندا گزار Brenda Gazzar تحلیلگر این روزنامه با استناد به مجموعه رویدادهای هفته های اخیر ارزیابی کرد که نه تنها موقعیت جمهوری اسلامی ایران در صحنه جهانی به قهقرا رفته، بلکه در میان کشورهای عرب نیز انزوای حکومت کنونی ایران عمیق تر شده است.

جمال عبدالغواد رئیس بخش روابط خارجی مرکز مطالعات سیاسی و استراتژیک الاهرام در قاهره در این رابطه گفت: کشورهای میانه رو عرب استراتژی خود را نسبت به جمهوری اسلامی ایران تغییر داده اند (و آماده رویارویی با آن کشور هستند).

غواد گفت: تا کنون وضع از این قرار بود که کشورهای میانه رو عرب برای دوری جستن از رویارویی با جمهوری اسلامی ایران، عملاً به آن رژیم امکان می دادند نفوذ خود در خاورمیانه را گسترده تر سازد. ولی اکنون تصمیم گرفته اند در برابر آن بایستند.

به نوشته جروزالم پست، سیاست راهبردی جدید کشورهای عرب آن است که نفوذ جمهوری اسلامی ایران را در خاورمیانه بزرگ که به آن حریصانه چشم دوخته، مهار کنند و این امر ممکن است بر گفتگوهای آینده ایران با ایالات متحده تاثیر گذار باشد.

با این همه، چنین تحولی بر سیاست های اتمی رژیم ایران، که هسته مرکزی سیاست خارجی آن کشور را تشکیل می دهد - تاثیری نخواهد گذاشت.

واشنگتن تایمز: در برابر رژیم تهران چه باید کرد

واشنگتن تایمز می نویسد اسرائیل تهدید کرده که برای جلوگیری از اجرای برنامه هسته ای ایران به هر اقدامی متوسل خواهد شد و در پاسخ محمود احمدی نژاد قول می دهد که تنگه هرمز را مسدود کند و ترمینال نفتی "راس النور" و تاسیسات نفتی عربستان در "آبکایک" را منهدم سازد

به نوشته واشنگتن تایمز، تهران می تواند به آسانی این اهداف را هدف موشک ها و یا حملات هوایی خود قرار دهد .

به اعتقاد "ادوین بلاک" نویسنده این مقاله، در این صورت آمریکا وادار خواهد شد که وارد جنگ شود. اما دولت اوپاما برنامه ای برای عملکرد (در این زمینه) ندارد. نویسنده می پرسد حال چه باید کرد؟

پناهجویان ، پناهندگان و ایرانیان آزاده جهت ارسال خبر برای بخش خبری سایت، می توانید با ایمیل

کانون دموکراتیک پناهندگان تماس بگیرید

info@k-d-panahandegan.org
